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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras 

Aos três (04) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, reuniram em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores  Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira Neto, 

Jamison Fernandes Silva,  Gabriel Tallys Silva Santos, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Adenilson Lopes Vitor,   Aristóteles 

Silva Sampaio, Antonio Simplício da Silva, Antonio de Sousa Silva, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel 

Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou 

em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida autorizou a Assistente de Plenário, Sra. 

Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura de um expediente encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido Ofício nº /2025-

GP – Assunto: indicação do líder de governo na Câmara Municipal. Logo após fez a leitura a Ata da Sessão da Sessão 

Extraordinária, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a 

Ata, a apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao Pe queno Expediente o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem dos inscritos, vereador Natan do Povo 

parabenizou o vereador Gard Furtado pelos últimos dois anos de condução dos trabalhos na Casa Legislativa e pela 

recondução ao cargo  da presidência da Câmara; em seguida falou que na ultima sexta feira esteve em São Luís 

participando do evento chamado “legislativo, cada vez mais forte”, e em meio a 217 presidente no Estado do Maranhão 

o vereador Gard Furtado foi o único ovacionado por ter entregado nota máxima nos últimos dois anos... ao final disse, 

que sua fala é para dizer que o Presidente Gard Furtado lhe representa. Em seguida o Sr. Presidente Gard Furtado 

agradeceu, enfatizando que tem um sentimento de dever cumprido, visando ter sido reconhecido pelo Tribunal de 

Contas pelo trabalho que tem sido feito durante os últimos dois anos, e espera manter à frente da Casa Legislativa. Pela 

ordem o vereador Adenilson Lopes enfatizou sobre os equipamentos (aparelho de ultrassom e uma mesa de cirurgia de 

última geração) recebidos pelo Hospital Regional de Pedreiras, para melhor atender as necessidades da região do médio 

mearim; ao final agradeceu ao Dep. Junior Cascaria por ter solicitado do Governo do Estado, em seu nome para trazer 

esses equipamentos, e, ao Governador Carlos Brandão por ter se sensibilizado com o pedido do deputado e autorizado 

que esses equipamentos chegassem até Pedreiras. Pela ordem o vereador Willame Segundo agradeceu a Deus por estar 

na Casa Legislativa, e pediu a Deus que lhes dêem sabedoria e discernimento para conduzire m seus trabalhos nos 

próximos quatro anos. Pela ordem o vereador Bruno Curvina, agradeceu a Deus por estar mais uma vez na Câmara 

Municipal como vereador em seu segundo mandato, dizendo aos nobres edis que estar a disposição dos mesmos, como 

médico e como parceiro para assim trabalharem melhor pela cidade de Pedreiras; falou saber que o governo de Vanessa 

Maia fez um excelente serviço nos últimos quatro anos, e espera que essa constância seja seguida... falou ainda que está 

na Câmara para acompanhar e fiscalizar para que todo esse processo seja feito da melhor forma possível... aproveitou 

a oportunidade para solicitar ao líder de governo providencias no sentido de entrar em contato com a secretaria de 

saúde para apurar reclamação recebida do Povoado Alto de Areia, onde uma pessoa relatou que não estão fazendo 

atendimento em relação a vacinação e aplicação de insulina no Posto de Saúde daquela localidade; Em seguida o Sr. 

Presidente informou que os Postos de Saúde da zona rural ainda não estão tendo o funcionamento cem por cento. Pela 

ordem o vereador Gabriel Tallys agradeceu a todos que vieram prestigiar esse momento muito importante; frisando que 

está na Câmara como vereador para bem representar o povo, com muito dialogo, com responsabilidade e o 

comprometimento de bons projetos e boas ideias na Câmara Municipal de Pedreiras, aproveitou o ensejo para falar que 

como vereadores em alguns momentos as vezes vão divergir, porém, irão optar pelo dialogo, e ter um relacionamento 

muito bom nesse mandato e assim tem a certeza que irão ter muita produtividade dentro do parlamento. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente passando para a 

Ordem do Dia, autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO: 01/2025, de autoria do vereador BRUNO CURVINA RODRIGUES CRUZ  que “concede a Comenda Corrêa 

de Araújo ao sr. Felipe Costa Camarão”. Logo após, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 01/2025 de autoria do vereador ADENILSON 

LOPES VITOR, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reimplantação de polos da EJA na zona rural. INDICAÇÃO: 

10/2025 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

regulamentação do Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Agentes Comunitários de Saúde e Endemias. INDICAÇÃO: 
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67/2025 de autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO e coautoria JAMISON FERNANDES SILVA, sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a reforma e ampliação do Posto de Saúde Josenil Nascimento. INDICAÇÃO: 71/2025 de 

autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um 

portal para a entrada da cidade de Pedreiras, próximo à Santinha. INDICAÇÃO: 91/2025 de autoria do Presidente Gard 

Furtado, MESA DIRETORA e vereador Adonias Quineiro, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a pavimentação 

asfáltica na Rua da Piçarra, Povoado Pacas. INDICAÇÃO: 92/2025 de autoria do Presidente Gard Furtado, MESA 

DIRETORA e vereador Adonias Quineiro, sugerindo ao Poder Executivo proceder com a pavimentação asfáltica na Rua 

do Olho D'água, Povoado Alto de Areia. INDICAÇÃO: 124/2025 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA 

SILVA PAZ SEGUNDO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um muro de arrimo na Rua São 

Francisco, mais conhecido como Rua do Trico Trico, Centro. INDICAÇÃO: 128/2025 de autoria do vereador ANTONIO 

SIMPLICIO DA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma e ampliação do Centro de Convivência do 

Bairro Diogo. INDICAÇÃO: 131/2025 de autoria do vereador ANTONIO SIMPLICIO DA SILVA sugerindo ao Poder Executivo 

a proceder com a canalização do esgoto ao lado muro da AABB e um calçadão no local.  INDICAÇÃO: 136/2025 de autoria 

do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA SILVA PAZ SEGUNDO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

construção de um quebra mola na Rua Maneco Rego, próximo ao cruzamento com a Rua Duque de Caxias. INDICAÇÃO: 

137/2025 de autoria do vereador ADONIAS DA SILVA MARQUES sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

construção de um matadouro público e implantação de serviço de inspeção sanitária em animais a serem abatidos para 

comercialização. INDICAÇÃO: 141/2025 de autoria do vereador ADONIAS DA SILVA MARQUES e MARCIO FRANCIGARD 

FURTADO E SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção da escola no Povoado Pau D'arco. 

INDICAÇÃO: 146/2025 de autoria do vereador BRUNO CURVINA RODRIGUES CRUZ sugerindo ao Poder Executivo a  

proceder com a realização de uma audiência pública municipal, reunindo os representantes das forças de segurança 

pública municipal, Polícia Militar, Polícia Civil, Defensoria Pública, ACIAP, Sindlojas, CDL, Ordem dos Advogados do Brasil 

(OAB), Ministério Público (MP) e o Poder Judiciário, com o objetivo de discutir soluções práticas e efetivas para o 

enfretamento dos constantes roubos de veículos no município de Pedreiras. INDICAÇÃO: 155/2025 de autoria do 

vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um poço artesiano 

no Povoado Centro do Meio. INDICAÇÃO: 158/2025 de autoria do vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a revitalização do campo do Bairro Mutirão. Na devida ordem o Sr. Presidente 

submeteu as proposições à apreciação. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio se manifestou em relação a indicação 

155/2025, que trata do poço artesiano para o povoado Centro do Meio, informando que já existe um poço artesiano no 

referido local, o que está faltando é uma limpeza e um aprofundamento da bomba; Pela ordem o vereador Lorim da 

Caçamba, falou que a presente indicação trata-se no caso de um novo poço para atender a demanda da população 

daquela localidade. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes informou que já existe uma indicação com o mesmo 

objeto da indicação que trata do campo do bairro Mutirão, já protocolada na secretaria, inclusive que é uma luta sua, 

que foi aprovada nos quatro anos pela Casa, que já foi protocolado no inicio desse ano e em poucos dias retornará ao 

plenário. Pela ordem o vereador Lorim da caçamba ressaltou que deve está havendo algum erro por parte das pessoas 

que digitam os requerimentos, exemplificando que alguns de seus requerimentos que foi protocolar, foi falado que já 

existe em nome de outro vereador no ano passado. E assim não foi possível fazer a sua indicação. Pela ordem o vereador 

Jotinha Oliveira explicou que os projetos aprovados foram na legislatura passada, portando nessa legislatura está 

zerado. Pela ordem o vereador Bruno Curvina sugeriu ao vereador Jamison Fernandes que fizesse uma parceria com o 

vereador Lorim. Após à apreciação das matérias, o Sr. Presidente submeteu à votação. Ao final, declarou, aprovados. 

Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 164/2025 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a construção de galeria na sarjeta da Rua Maneco Rego com a Rua Duque de Caxias. 

INDICAÇÃO: 166/2025 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com 

a construção de uma faixa elevada na Rua Miguel Atta, em frente à casa amarela número 78, ao lado do salão de cabelos. 

INDICAÇÃO: 201/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder 

com a construção de um poço artesiano para o Morro Santa Cruz (Morro do Calango), Bairro São Francisco. INDICAÇÃO: 

202/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o 

calçamento da Rua Joaquim Feitosa, Bairro Mutirão. INDICAÇÃO: 386/2025 de autoria do vereador GABRIEL TALLYS 
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SILVA SANTOS sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção da base elevada da caixa d'água de 30.000 

litros no final das ruas São Luís e João Castelo, Bairro Nova Pedreiras; INDICAÇÃO: 387/2025 de autoria do vereador 

GABRIEL TALLYS SILVA SANTOS sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a promoção de evento de lazer social para 

jovens evangélicos, no feriado alusivo ao aniversário de Pedreiras, dia 27 de abril, com ajuda e o incentivo do município 

de Pedreiras, em parceria com as igrejas evangélicas, encerrando com um culto em ação de graças para oferecer nesses 

eventos, ministração da palavra de Deus, gincana, lazer social, festival de dança, entre outras atividades que possam 

proporcionar fortalecimento na fé, alegria, diversão e comunhão entre os jovens evangélicos.  Na devida ordem o Sr. 

Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação. Ao final declarou aprovadas. Não havendo mais proposição 

escrita, passou para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao Poder Executivo a 

proceder com a implantação da camada asfáltica que compreende do Bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo. Em 

seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio informou que essa 

é uma indicação sua há mais de seis anos, inclusive já foi protocolado na Casa. Na sequencia o Sr. Presidente falou que 

se a matéria ainda não entrou em pauta, não poderá impedir que o vereador faça sua indicação verbal... frisando que 

deveria ter o bom senso e pedir a parceira nas indicações; Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba solicitou ao Poder 

Executivo a inclusão de seu nome na presente indicação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou ainda a 

implantação de camada asfáltica no trecho que compreende do Mix Mateus à entrada do Mutirão;  Pela ordem o 

vereador Adonias Quineiro sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a perfuração de mais um poço artesiano no 

Povoado Marianópolis. Em seguida o Sr. Presidente solicitou a inclusão de seu nome na indicação; Ainda com a palavra 

o vereador Adonias Quineiro solicitou ao Poder Executivo a proceder com a reforma e ampliação da base da caixa d’água 

com urgência no Povoado Pacas; Pela ordem o vereador Bruno Curvina solicitou ao Poder Executivo a proceder a 

construção de um prédio para o Hospital Municipal de Pedreiras; em seguida os vereadores Lorim da Caçamba e Willame 

Segundo solicitou a inclusão de seu nome na indicação; logo após o vereador Adonias Quineiro sugeriu que a indicação 

fosse feita em nome de todos os vereadores, se assim o vereador Bruno Curvina concordar; Ainda dentro de sua fala o 

vereador Bruno Curvina aceitou a sugestão e autorizou que se fizesse em nome da Casa Legislativa, em seguida fez a 

sua segunda proposição verbal, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a criação de uma base do SAM U para 

atendimento externo, com o serviço de uma equipe avançada para atender as demandas da região; Pela ordem o 

vereador Didi Motos solicitou ao Poder Executivo a proceder com a retirada de um barro do bueiro no povoado Poço 

do Jacó mais conhecido como “pesque e pague”; em seguida o Sr. Presidente que o vereador Didi Motos fizesse um 

vídeo do local informando onde é o local que é pouco conhecido pelo referido nome, e encaminhasse a Câmara para 

que fosse enviado juntamente com o requerimento ao Poder Executivo; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 

solicitou ao Poder Executivo a proceder com reforma e ampliação da UBS da comunidade Sítio Novo, solicitou ainda ao 

Poder Executivo que se una com as cidades de Lima Campos e São Luiz Gonzaga para a construção da ponte que liga 

Sitio Novo aos demais Povoados circunvizinhos de São Luiz Gonzaga e Lima Campo; Pela ordem o vereador Lorim da 

Caçamba solicitou ao Poder Executivo a proceder com a limpeza do Igarapé São Francisco que começa do bairro Engenho 

e termina no Rio Mearim; solicitou ainda a implantação de camada asfáltica nas duas entradas do Povoado Barriguda 

do Insono. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou ao Poder Executivo a proceder com o reparo e melhorias das 

Ruas Renato Archer, João Castelo e Edson Lobão, principalmente na subida do morro, solicitou ainda melhorias nos 

paralelepípedos, sarjetas e meios fios no final das Ruas São Luís e Enoque Vieira, no Bairro Nova Pedreiras. Pela ordem 

o vereador Adenilson Lopes solicitou ao Poder Executivo a proceder com melhorias na iluminação público no Povoado 

Alto de Areia, no trecho que compreende do Bar do Edim até o quebra mola próximo  a escola do município de Santo 

Antonio dos Lopes,  solicitou ainda a pavimentação asfáltica do povoado Maribondo; em seguida os vereadores Adonias 

Quineiro e Gard Furtado solicitam a inclusão de seus nomes nas indicações; Pela ordem o vereador Natan do Povo 

solicitou ao Poder Executivo a proceder com a criação de um box e uma pedra e a entrega da conceção ao  pescador no 

mercado central; solicitou ainda a construção de uma casa resíduo no circuito do mercado central; Pela ordem o 

vereador Totinho Sampaio solicitou ao Poder Executivo a proceder com o recapeamento asfáltico da Rua da Laranjeira, 

no trecho que compreende do Fórum à Rua Boiada; Pela ordem o vereador Willame Segundo solicitou ao Poder 

Executivo a proceder com a construção de faixas elevadas na Praça Correa de Araújo e próximo ao Armazém Paraíba. 

Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovadas. 
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Não havendo mais nenhuma proposição verbal o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Em seguida o Sr. Presidente 

leu o art. 96 do regimento interno e explicou que no referido artigo não fala sobre proposição se é verbal ou escrita, 

nem de protocolo; que a leitura é vaga, e para que não tenha essa discussão e estar tratando esse assunto em sessão, 

irá pedir para Dr. Adalberto para elaborar projeto de resolução para que faça tais alterações, se assim for da vontade de 

todos. Passando para o Grande Expediente convidou pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo usou a Tribuna 

para tratar da reclamação citada pelo vereador Bruno Curvina sobre a falta de aplicação de insulina no Posto de Saúde 

do Povoado Alto de Areia... Em seguida, informou que entrou em contato com a Secretaria de Saúde e a mesma 

informou que o referido serviço nunca paralisou e irá ser apurada a conduta da servidora que lá está. Sobre o concurso 

público de Pedreiras – trouxe informação da tramitação do concurso e do inquérito instaurado pelo Ministério Público 

para apuração de denúncias referente ao concurso... frisando que as referidas denuncias não se sustenta, pois foram 

denúncias proferidas por grupos de whatsApp, por isso nesse momento levantou sua voz em favor dos aprovados no 

concurso público de Pedreiras, para que o certame transcorra e seja feita a homologação e posterior convocação dos 

aprovados pois são pessoas que arduamente estudaram e se prepararam para prestar o concurso público. Deixando 

claro que trata esse assunto com hombridade e respeito a instituição Ministério Público, dizendo que ela é a guardiã 

dos bons costumes e da lei. No entanto, falou que nesse momento foi eleito para que tivesse um lado, e o vereador 

Natan do Povo escolhe ficar do lado dos aprovados do concurso público de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Gabriel Tallys falou que é um parlamentar que estará à disposição da cidade de Pedreiras, no diálogo, no 

compromisso e sobretudo na fé do Deus de Israel no qual o mesmo confia. Falou ainda que fez algumas indicações 

solicitando melhorias no bairro em que residente, também melhorias para a classe evangélica para que possa fortalecer 

em prol da união das denominações para que venha a alcançar vidas e jovens e todas as pessoas, de todas as classes 

sociais do município... Em seguida informou que tem alguns pedidos já atendidos feitos por meio de ofício ao Poder 

Executivo, na oportunidade agradeceu a Prefeita Municipal pelo atendimentos às suas solicitações, citando exemplos 

como a limpeza no igarapé, capina no bairro Novo Seringal, e a manutenção de algumas lâmpadas; Para encerrar falou 

que Pedreiras pode contar com o vereador Gabriel Tallys, pois quando firma um compromisso, assume e vai até o final, 

ao final falou que o seu gabinete estará sempre de portas abertas para a população de Pedreiras; Pela ordem o vereador 

Bruno Curvina falou da importância de suas indicações ... cintando a estrutura física do hospital municipal, onde 

expressou que no hospital existem pessoas técnicas de confiança para servir o povo, no entanto a estrutura física ainda 

deixa a desejar; Ato contínuo, falou que o hospital municipal foi uma promessa de campanha da prefeita Vanessa Maia, 

e vai estar como vereador cobrando para que o mais rápido possível o hospital de Pedreiras, possa ter  um novo prédio. 

Sobre o SAMU - falou que Pedreiras merece ter uma base do SAMU, pois é uma necessidade da região, explicando que 

as vezes existem uma dificuldade de transportar pacientes graves para São Luís devido a deficiência de ter uma uti 

móvel, onde às vezes tem que apelar para outras cidade, em seguida lembrou que em outros governos vieram até 

verbas, mas por falta de articulação política foi perdida a oportunidade de implantar o SAMU na cidade. No entanto, 

tem a certeza que a prefeita Vanessa Maia com toda a sua assessoria vai conseguir firmar a vinda da base do SAMU para 

Pedreiras. Quanto a audiência pública – mencionou que os cidadãos estão a mercê desse sistema que vem prejudicando 

a vida do trabalhador, que as vezes tem que sair à noite ou de madrugada para trabalhar e precisa passar por alguns 

locais de difícil acesso, aí tem seu bem precioso, uso para o trabalho furtado ou roubado, isso mostra a fragilidade do 

sistema de segurança na cidade, tanto da parte do Estado, na questão da polícia militar, em relação aos aparatos, 

armamentos e quantidade baixa de policial em Pedreiras, como pela parte do município., que sabe que o vídeo 

monitoramento não é mais só um sonho é uma realidade em várias cidades e Pedreiras precisa aperfeiçoar a questão 

do vídeo monitoramento... quem sabe que uma sociedade unida,  possa discutir e trazer autoridades como MP polícia 

civil, policia militar algum representante do Estado para sentar na Casa Legislativa e poder tratar essa questão com força. 

Ao final pediu o apoio do Sr. Presidente para tomar essa iniciativa como vereadores e tralhar junto na questão da 

audiência pública para Pedreiras. Em seguida o SR. Presidente manifestou apoio incondicional da Câmara tanto na sua 

estrutura e como jurídico. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba agradeceu a Deus e a todas as pessoas que 

confiaram em si... parabenizou a prefeita Vanessa Maia pela iniciativa de aumento do salário dos professores; falou 

ainda acreditar que com a evolução na saúde que a prefeita Vanessa Maia está fazendo colherá bons frutos, ao final 

parabenizou o vereador Bruno Curvina pela audiência pública. Para encerrar sua fala pediu ao nobre vereador Adenilson 
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Lopes, para levar a demanda da ambulância do Estado ao Governador, pois a mesma está quebrada. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Adonias Quineiro agradeceu a Deus por estar retornando à Tribuna da Casa depois de 8 anos, 

enfatizando a sua felicidade, explicando. que foram oito anos afastado da Casa, mas, sempre trabalhando em prol do 

povo. Parabenizou a todos os vereadores eleitos e reeleitos, dizendo não ser fácil a condução desse trabalho, no entanto, 

o vereador tem que fazer o seu papel de levar a demanda para o Poder Executivo e quando a demanda é resolvida, 

agradeça a Deus; Enfim, falou que a demanda é grande, no entanto, a prefeita municipal tem feito muito por Pedreiras, 

principalmente na zona rural; na oportunidade parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pelo o inicio dos trabalhos na zona 

rural, citando a iluminação pública, manilhas do bueiro na MA João do Vale que liga ao Povoado São Pedro beira rio, 

frisando que nesses trabalhos quem ganha é o povo da zona rural, são os agricultores que busca seu alimento n aquela 

vicinal; Ao final, encerrou falando da importância de suas indicações, na oportunidade agradeceu aos nobres pares pelas 

aprovações das mesmas;  Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes falou de sua satisfação está na Câmara 

de vereadores participando da primeira sessão ordinária e trazendo algumas indicações para a população de Pedreiras; 

Em seguida falou que Pedreiras é um município que tanto ama, enfatizando que aqui não teve vida politica mais teve 

em no município de Poção de Pedras... e com essa experiencia e com essa bagagem pretende contribuir muito para o 

desenvolvimento da cidade partindo do legislativo, fazendo indicações e projetos de leis e enviando para o Poder 

Executivo para ser executado e a população se beneficiar; Logo após falou da importância de suas indicações: sobre a 

iluminação pública no povoado Alto de Areia, se manifestou dizendo que a violência está muito grande e quanto mais 

aparelhos que venha a inibir essa violência, é bem vindo para todos; quanto a regulamentação do plano de cargos e 

carreiras, falou que o plano já existe desde 2016, que foi aprovado, no entanto não vendo sendo respeita em relação a 

alguns artigos, citando o reajuste de 2% do salário base a cada dois anos e o aumento de 20% de reajuste do salário base 

a cada cinco anos, ao final pediu ao Poder Executivo que olhe com mais carinho para essa classe; logo após, mencionou 

que esteve com o Presidente do Sindicato dos Servidores de Pedreiras, na qual foi discutido vários assuntos, e na certeza 

de serem aprovados, irá trazer os projetos para ser apresentado na Câmara para dar mais valorização aos servidores 

públicos; Para encerrar reiterou os seus agradecimento ao governador Carlos Brandão por algumas reformas está 

fazendo na cidade, frisando que os órgãos que estão sendo reformados vai valorizar mais a cidade, vai dar mais 

segurança, lazer à população, a exemplo do Parque João do Vale, viatura nova que foi entregue a polícia militar, e dois 

equipamentos que vai chegar no hospital regional; ao final, falou sobre a ambulância do hospital citada pelo vereador 

Lorim, explicando que a ambulância está na oficina e retornará em breve, no entanto, informou que o dep. Junior 

Cascaria já destinou uma emenda para a aquisição de uma nova ambulância para o hospital regional de pedreiras. Pela 

ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes primeiramente agradeceu a Deus pela a oportunidade de mais uma 

vez estar sendo reconduzido à Casa Legislativa; Enfatizou sua grata alegria ao Povo de Pedreiras, dizendo que sempre 

estará de olhar voltado para as comunidades; Na sequencia falou da importância de suas indicações e ao final agradeceu 

aos nobres pares pelas aprovações das mesmas, citando a Rua e Travessa Joaquim Feitosa no Bairro Mutirão e o 

abastecimento de água na comunidade Santa Luzia, informando nesse última, que solicitou diversas vezes ao governo 

do Estado e Municipal, e de antemão falou que já ver algo melhorar através de suas indicações na legislatura passada, 

que tem cobrado do poder executivo, e o poder executivo já deu um pontapé inicial, que é a questão da acessibilidade  

no Alto Santa Luzia, informando que agora já tem essa acessibilidade pela Avenida Freitas, Rua Frei Serafim e Rua São 

Raimundo, dando a oportunidade de um caminhão carregado de água chegar no morro para abastecer aquela 

comunidade. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu a Deus por mais uma oportunidade que 

está assumindo o seu terceiro mandato. Em seguida falou da importância de suas indicações e agradeceu os nobres 

vereadores pelas aprovações das mesmas. Para encerrar falou de um pedido seu feito através de ofício para o 

abaulamento e limpeza das vicinais do Município; ao final, informou que já foi dado início na estrada do bairro São 

Benedito ao Povoado Sítio Novo, enfim, pediu à secretaria de infraestrutura para que não venha a parar os serviços, 

pediu ainda que seja feita a limpeza em todas as estradas vicinais, citando as estradas de Pedreiras até o Povoado 

Morada Nova, Santa Edwirgem passando pelo Povoado Angical II. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira 

falou da importância de suas indicações, na oportunidade agradeceu aos nobres edis pelas aprovações das mesmas. Em 

seguida reafirmou ao povo da comunidade Olho D’água e Sítio Novo o seu compromisso com as comunidades para lhes 

representar, seja na saúde, nas estradas e no programa social, frisando que foi com a votação dessas comunidade que 
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o vereador Jotinha está voltando ao seu terceiro mandato, e que isso é o sinal que está trabalhando e indo no caminho 

certo, por isso se colocou a disposição do povo dos Povoados Sítio Novo e Olho D’água; agradeceu ainda ao Povoado 

Trindade referindo-se as 14 pessoas que que lhe deu apoio; Ao final, sugeriu aos nobres edis que se fizesse uma sessão 

itinerante no novo IAMA, para que os aluno consigam entender qual o verdadeiro trabalho da Câmara Municipal de 

Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador inscritos, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente passando para 

as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Bruno Curvina usou da palavra para retificar sua fala no Grande 

Expediente, explicando que não fez uma denúncia, e sim um pedido de informação quando ao Posto de Saúde do 

Povoado Alto de Areia. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba parabenizou o Sr. Presidente pelo trabalho que vem 

fazendo, citando as novas bancadas e agradeceu por ter proporcionado um conforto melhor para todos os vereadores; 

Na sequencia o Sr. Presidente aos nobres vereadores por seu posicionamento na sessão ordinária, explicando que está 

para conduzir os trabalhos, então, sua obrigação é de manter a ordem dentro da Casa Legislativa, para assim, fluir todas 

as matérias; Ao final pediu desculpas aos vereadores se achou que foi ofendido ou mal contemplado por sua pessoa, 

pedindo que relevem, pois é a primeira sessão; deixando claro que enquanto presidente vai sempre tentar moralizar os 

trabalhos legislativos no município de Pedreiras.  Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, e, não 

havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras 

encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos 

assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do M aranhão em 04 de 

fevereiro de 2025. 

 

 


